
  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
สมัยประชุมสามัญ สมัยที ่2 ประจำปี พ.ศ. 2566 

วัน อังคาร ที่ 16 เดือน พฤษภาคม พ.ศ. 2566 เวลา 09.00 น. 
ณ ห้องประชุมอาคาร 248 อนุสรณ์ เทศบาลตำบลแม่ยาว 

************** 
ผู้มาประชุม 
1. นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล  ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
2. นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร  รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
3. นายจำรุญ  กำแพงคำ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
4. นายปราจิต    พลาศรัย   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
5. นายอินทอง  ชุมภูศรี   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
6. นางคำมูล  บรรเรียนกิจ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
7. นางจินดารัตน์   รัตนธนภรณ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
8. นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
9. นายมนตรี   เม่อแลกู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
10. นายกิตติพงศ์   แสงธรรมโชติ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
11. นายปานเทพ    พรจรัสโชค  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
12. นายบุญสม  ใจยะ   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
  

ผู้ไม่มาประชุม 
- ไม่มี 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง   นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
2. นายอัครพงษ์ เฉลิมเลี่ยมทอง  รองนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
3. นายศักดิ์นรินทร์ พิทักษ์อดีศร  รองนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
4. นายอาหล่อง อาหยิ   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
5. นายพล  ผามั่ง   เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
6. นายทวีศักดิ์      นาทอง   ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว  
7. นางทัชชกร  สุวรรณจักร  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
8. นางปณิดา  เนตรสุวรรณ์  ผู้อำนวยการกองคลัง 
9. นายชาตรี              ใจฟอง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
10. นายทวิช     ยะปะนันท์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
11. นางณัฐชยา  มาลัย   หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
12. นางสุวรัตน์   ดอกหอม  หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
13. นางสาวมนัชยา   ชื่นดี   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
14. นางสาวนฤมล อุ่นคำ   หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
15. นางสาวชญาดา       รู้ทำนอง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 
16. นางอาภาพร จิระ   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
17. นางญาณี   มหาวงศนันท์  นิติกรชำนาญการ 

18.จ่า... 
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18. จ่าสิบเอกพิชัย        พนาสง่าวงศ์   เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยชำนาญงาน 
19. นางวัชรินทร์ มาไกล   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
20. นางสาวระพีพร อินต๊ะอ้าย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
21. นางวารุณี              กำแพงคำ     ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ  
22. นางสาวนิศารัตน์    ปัญญาโกญ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
23. นายวิชัยเดช เทพสมเกตุ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานทะเบียน 
24. นายอภิสิทธิ์  อภิญญาวิศาล  คนงาน 
25. นางสาวรัตนา         คำมุง      คนงาน 
26. นางสาวกุลพิธาน์     ดีวะรัตน์    คนงาน 
27. นายชยพล             เกตุจันทร์  คนงาน 
28. นายเดชาธร  จะฟะ   คนงาน  

 

เริ่มประชุม เวลา 09.00 น. 
นายบุญสม   ใจยะ  
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่ยาวได้ตรวจสอบ
รายชื่อผู้มาประชุมและลงลายมือชื่อครบองค์ประชุมแล้ว จึงเรียนเชิญสมาชิก
สภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เข้าห้องประชุม และประธานในที่ประชุมกล่าวเปิด
ประชุมเพื ่อดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบล       
แม่ยาว สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 ต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

เรื่องแรก ขอขอบคุณฝ่ายบริหาร เจ้าหน้าที่เทศบาลและสมาชิกสภาฯ ทุก
ท่านที่ได้ช่วยกันดำเนินการแก้ไขปัญหาไฟป่าและเหตุวาตภัยในพื้นที่
ตำบลแม่ยาวให้ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย 
เรื่องท่ี 2 ขอขอบคุณ หน่วยพัฒนาการเคลื่อนที่ 35  ที่ได้ลงพ้ืนที่ปรับผิว
จราจรเส้นทางก่ิวสะไตถึงบ้านพนาสวรรค์ หมู่ที่ 13 ตำบลแม่ยาว เพ่ือให้
ประชาชนในพื้นท่ีได้สัญจรได้สะดวกครับ 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุม  
การประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี    
พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ์  2566 

 

นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอให้ที่ประชุมฯ ตรวจสอบเอกสารรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล     
แม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที ่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื ่อว ันที ่ 21 
กุมภาพันธ์  2566 
 
 
 
 
 

 ทั้งนี้… 
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ทั้งนี้ หากมีสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะแก้ไขหรือเพิ่มเติม ขอให้ยกมือขึ้นครับ  
หากไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด แก้ไขหรือเพิ่มเติมรายงานการประชุมดังกล่าว  
กระผมขอมติเพื ่อร ับรองรายงานการประชุมดังกล่าว โดยการยกมือขึ้น          
เหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ     
สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2566 
เห็นชอบ     11   เสียง  
ไม่เห็นชอบ    -    เสียง  
งดออกเสียง   1   เสียง (ประธานสภาฯ) 

 
ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 

 

นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาวตอบกระทู้ถามที่สมาชิกสภาฯ ได้ยื่น
กระทู้ต่อท่านด้วยครับ 
 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ขอตอบกระทู้ถามของ 
นายบุญสม  ใจยะ และ นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร  สอบถามเกี่ยวกับความ
คืบหน้าของโครงการต่าง ๆ ดังนี้ 
คำถามที่ 1 โครงการปูพื้นกระเบื้องกิจการสภาฯ ได้ดำเนินการถึงขั้นตอนไหน 
ขอตอบว่า ได้ประกาศจัดหาผู้รับจ้างแล้ว แต่ไม่มีผู้รับจ้างที่จะเสนอเข้ามาครับ 
คำถามที่ 2 ความคืบหน้าการแก้ไขและซ่อมแซมพนังตลิ่งบ้านพนาสวรรค์    
ได้ดำเนินการไปถึงไหนแล้ว 
ขอตอบว่า โครงการดังกล่าว เจ้าหน้าที่ได้ทำหนังสือแจ้งให้ผู ้รับจ้างตาม
สัญญาให้รีบดำเนินการแก้ไขและซ่อมแซมเป็นฉบับที่ 2 แล้ว และกำลัง
จะแจ้งให้รีบดำเนินการแก้ไขอีกครั้งในฉบับที่ 3 หากผู้รับจ้างตามสัญญาจ้าง
ไม่มาดำเนินการแก้ไขหรือซ่อมแซมให้กลับมาเหมือนเดิม ก็จะยึดเงินค้ำ
ประกันสัญญาและถือว่าผู้รับจ้างเป็นผู้ทิ้งงานตามสัญญาจ้าง 
คำถามที่ 3 อยากให้ตรวจสอบการก่อสร้างถนนบ้านอาเกอะ(บ้านบริวาร)      
หมู่ที ่ 13 บ้านพนาสวรรค์ ซึ ่งได้รับความเสียหาย จึงอยากให้เจ้าหน้าที่       
เข้าตรวจสอบโครงการก่อสร้างดังกล่าว 
ขอตอบว่า สำหรับเรื่องดังกล่าวจะให้เจ้าหน้าที่กองช่าง ดำเนินการสำรวจ
ตรวจสอบความเสียหายของถนนดังกล่าวครับ 
  

นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีกระทู้ถาม ขอให้ยกมือขึ้นเหนือศีรษะด้วยครับ  
ขอเชิญ นายปราจิต  พลาศรัย  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
 
 

นายปราจิต... 
 



 
นายปราจิต  พลาศรัย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
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เรียนประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ปลัดเทศบาลฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายปราจิต พลาศรัย สมาชิกสภาเทศบาลฯ   
เขต 1 ขอกระทู้ถามนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ว่า โครงการก่อสร้างรางวี
บริเวณลำเหมืองบ้านสันป่ายาง จะเริ่มโครงการเมื่อใด 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ตอบกระทู้ถามของนายปราจิต  พลาศรัย  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1  ด้วยครับ 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ขอตอบกระทู้ถามของ
นายปราจิต  พลาศรัย  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 สำหรับโครงการดังกล่าว 
เนื่องจากราคากลางที่ได้ประมาณการไว้ มีราคาต่ำเกินไป ทำให้ไม่มีผู้รับจ้าง
จะเข้ามารับทำ เพราะเกรงว่าจะขาดทุนมากกว่าครับ 

 
นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอบคุณนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ที่ได้ตอบกระทู้ถามของ นายปราจิต  
พลาศรัย ครับ  
ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะยื่นกระทู้ถามอีกหรือไม่โปรดยกมือขึ้น      
เหนือศีรษะครับ ขอเชิญ นายปานเทพ พรจรัสโชค สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เขต 2 กล่าวครับ 
 

นายปานเทพ   พรจรัสโชค  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายปานเทพ พรจรัสโชค สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ขอเรียนดังนี้ 
คำถามที่ 1 ตามที่ท่านได้ตั้งคณะกรรมการตรวจรับงานจ้างจากชาวบ้านนั้น 
ด้วยขณะนี้ โครงการดังกล่าวก็ล่วงเลยมาระยะหนึ่งแล้ว จึงขอสอบถามว่า
ค่าตอบแทนที ่ชาวบ้านควรจะได้ร ับได้มีการเบิกจ่ายแล้วหรือยังครับ 
เนื่องจากชาวบ้านยังไม่ได้รับค่าตอบแทนดังกล่าวเลยครับ 
คำถามที่ 2 ขอให้เจ้าหน้าที่ของเทศบาลเข้าไปตรวจสอบสะพานบ้านลอบือ      
ซึ่งโดนน้ำกัดเซาะทำให้เกิดความเสียหาย ซึ่งเกรงว่าหากปล่อยล่วงเลยไปอีก 
จะเป็นการไม่ปลอดภัยต่อผู้ใช้สะพานดังกล่าวครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ตอบกระทู ้ถามของนายปานเทพ              
พรจรัสโชค  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  ด้วยครับ 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ขอตอบกระทู้ถามของ
นายปานเทพ  พรจรัสโชค  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2   
ตอบคำถามที่ 1 ค่าตอบแทนของคณะกรรมการตรวจรับพัสดุนั้น กองช่าง
เป ็นผ ู ้ดำเน ินการจ ัดทำเอกสารการเบ ิกจ ่ายค ่าตอบแทนให ้กับ
คณะกรรมการดังกล่าว ทั้งนี้ จะให้เจ้าหน้าที่กองช่าง ตรวจสอบเกี่ยวกับ
เรื่องดังกล่าวอีกครั้งครับ 

ตอบ… 
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ตอบคำถามที ่ 2 กระผมจะให้เจ ้าหน้าที ่กองช่างเข้าไปสำรวจสะพาน        
บ้านลอบือเพ่ือตรวจสอบความเสียหาย และให้รีบแก้ไขซ่อมแซมครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอขอบคุณนายกเทศมนตร ีตำบลแม่ยาว ท ี ่ ได ้ตอบกระทู ้ถามของ              
นายปานเทพ  พรจรัสโชค  ครับ  
ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะยื่นกระทู้ถามอีกหรือไม่โปรดยกมือขึ้น
เหนือศีรษะครับ ขอเชิญ นางคำมูล บรรเรียนกิจ สมาชิกสภาฯ เขต 1  
กล่าวครับ 
 

นางคำมูล บรรเรียนกิจ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ดิฉัน  นางคำมูล บรรเรียนกิจ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ     
เขต 1 ขอกระทู้ถามจำนวน 3 เรื่อง ดังนี้ค่ะ 
คำถามท่ี 1 โครงการวางท่อเพ่ือเสริมผิวจราจรบริเวณบ้านดอย  อยากให้
เจ้าหน้าที่เร่งประสานการดำเนินการด้วยค่ะ  
คำถามที ่  2 โครงการขยายพื ้นท ี ่การไฟฟ้าทางการเกษตร ท ี ่ ได้
ประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านจัดส่งเอกสารให้กับทางเทศบาลนั้น  อยากให้
เทศบาลประสานการไฟฟ้าในพื้นที่ให้แล้วเสร็จเพราะชาวบ้านมีความ
ต้องการและความจำเป็นที่จะใช้ไฟฟ้าในพ้ืนที่ดังกล่าว 
คำถามที่ 3  โครงการวางท่อบ้านศิริราษฎร์ จะเริ ่มดำเนินการเมื ่อใด 
เนื่องจากทางองค์กาบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายจะเริ่มโครงการบดอัด
ถนนแล้ว ซึ ่งหากมีการเริ ่มโครงการของ องค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงรายแล้ว การวางท่อดังกล่าวอาจจะยุ่งยากกว่าเดิมค่ะ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอให ้นายกเทศมนตร ีตำบลแม่ยาว ตอบกระทู ้ถามของ  นางคำมูล              
บรรเรียนกิจ สมาชิกสภาฯ เขต 1  ด้วยครับ 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ขอตอบกระทู้ถามของ   
นางคำมูล บรรเรียนกิจ สมาชิกสภาฯ เขต 1   
ตอบคำถามที่ 1  ได้ประสานงานกับเทศบาลนครเชียงรายแล้ว แต่ยังมิได้
คำตอบ กระผมจะให้กองช่างเร่งประสานอีกครั้งครับ 
ตอบคำถามที่ 2 โครงการขยายพื้นที่ไฟฟ้าทางการเกษตรนั้น แต่เจ้าหน้าที่
เทศบาลตำบลแม่ยาวได้ดำเนินการส่งเอกสารให้การไฟฟ้าเชียงราย ชุดที่ 1 
เรียบร้อยแล้ว แต่เนื่องจากพ้ืนที่ดังกล่าวเป็นพ้ืนที่ป่า จะต้องมีการดำเนินการ
ตามขั้นตอนของกรมป่าไม้ทำให้ล่าช้า 
คำถามที่ 3 โครงการวางท่อบ้านศิริราษฎร์ ทางไปเหมืองแร่นั้น กระผมจะให้
เจ้าหน้าที่กองช่างตอบกระทู้ถามนี้ครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอบคุณนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ที่ได้ตอบกระทู้ถามของ นางคำมูล              
บรรเรียนกิจ สมาชิกสภาฯ เขต 1 ครับ ขอเชิญเจ้าหน้าที่กองช่างตอบกระทู้
ถามที่ 3 ด้วยครับ  

นายชาตรี... 



 
นายชาตรี  ใจฟอง  
ผู้อำนวยการกองช่าง 
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เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และนายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายชาตรี  ใจฟอง  ผู้อำนวยการกองช่าง 
สำหรับกระทู้ถามดังกล่าว กระผมขออนุญาตกลับไปดูเรื่องเดิมและตรวจสอบ
พื้นที่ดังกล่าวอีกครั้งครับ ด้วยกระผมได้มาปฏิบัติราชการที่เทศบาลตำบล      
แม่ยาว เป็นระยะเวลา 2 เดือน ซึ่งเรื่องเดิมที่ได้ดำเนินการมาก่อนนั้น มีบาง
เรื่องที่ยังไม่ทราบรายละเอียด ดังนั้น กระผมจึงขอตรวจสอบเอกสารและ
พ้ืนที่ดังกล่าวก่อนครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอขอบคุณผู ้อำนวยการกองช่าง ที ่ได ้ตอบกระทู ้ถามของ นางคำมูล              
บรรเรียนกิจ ครับ  
ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะยื่นกระทู้ถามอีกหรือไม่โปรดยกมือขึ้น
เหนือศีรษะครับ ขอเชิญ นายมนตรี  เม่อแลกู่ สมาชิกสภาฯ เขต 2 กล่าวครับ 
 

นายมนตรี   เม่อแลกู่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ นายเทศมนตรี ปลัดเทศบาล 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายมนตรี เม่อแลกู่ สมาชิกสภาฯ 
เขต 2 ขอกระทู้ถามต่อนายกเทศมนตรี ดังนี้ 
คำถามท่ี 1  ขอให้ท่านตรวจสอบการเดินทางของรถพยาบาลของเทศบาล
ว่า การรับเหตุแต่ละเคสนั้น การเดินทางมีการล่าช้าเป็นอย่างมาก อยาก
ให้ท่านตรวจสอบให้ด้วยครับ 
คำถามที่ 2  เรื่องการติดตั้งกระจกโค้งมน บริเวณจุดโค้งอันตราย ที่ได้นำ
เรียนท่านแต่ละการประชุมนั้น จะเริ่มการจัดซื้อและติดตั้งให้กับหมู่บ้าน
ได้เมือ่ใด 
คำถามท่ี 3 สะพานบ้านอาเกอะที่ได้มีโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมนั้น 
ขณะนี้สะพานดังกล่าวได้รับความเสียหายจากพายุฝนที่ผ่านมา จึงอยาก
ให้เจ้าหน้าที่เร่งดำเนินการตรวจสอบและซ่อมแซมให้ด้วยครับ 
คำถามท่ี 4 ขอติดตามโครงการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ของหมู่ที่ 7  
ว่าโครงการใดที ่ไม่สามารถดำเนินการก่อสร้างได้นั ้น ก็ขอให้ดึงเอา
โครงการลำดับต่อไปของหมู่บ้านทดแทนจะได้หรือไม่ครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ตอบกระทู้ถามของนายมนตรี  เม่อแลกู่ 
ด้วยครับ 
 

นายอภิรักษ์    อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ขอตอบกระทู้ถามของ   
นายมนตรี  เม่อแลกู ่สมาชิกสภาฯ เขต 2   
ตอบคำถามที่ 1  เรื่องรถพยาบาลนั้น  กระผมได้ให้นโยบายเกี่ยวกับเรื่อง
ดังกล่าวกับกองสาธารณสุขฯ เป็นประจำแล้ว ซึ่งเรื่องดังกล่าว ก็เป็นการ
ดูแลและควบคุมของผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ จึงขอให้ผู้อำนวยการ
กองสาธารณสุขฯ ตอบกระทู้นี้ด้วยครับ 

ตอบ... 
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ตอบคำถามที่ 2 การจัดซื้อกระจกโค้งมน นั้น กระผมได้มอบหมายให้งาน
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยดำเนินการสำรวจและจัดซื้อ แต่กระผมก็
น้อมรับว่า เรื่องดังกล่าวมีการดำเนินการล่าช้า  
ตอบคำถามที่ 3  สำหรับความเสียหายของสะพานบ้านอาเกอะนั้น  ด้วย
ฤดูนี้เป็นฤดูน้ำหลาก จึงทำให้สะพานดังกล่าวได้รับความเสียหาย ทั้งนี้
กระผมจะให้เจ้าหน้าที่กองช่างเร่งตรวจสอบความเสียหายของสะพาน
ดังกล่าวครับ 
ตอบคำถามที่ 4 เรื ่องดังกล่าวกระผมจะให้กองช่างสำรวจพื ้นที ่ของ
โครงการสำรองของหมู่ที่ 7 เพ่ือพิจารณาว่าสามารถดำเนินได้หรือไม่ หาก
สามารถดำเนินการได้ ก็จะเร่งดำเนินการให้ครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอขอบคุณนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ที่ตอบกระทู้ถามของนายมนตรี                
เม่อแลกู ่ครับ 
ขอเชิญ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ กล่าวครับ 
 

นายทวิช   ยะปะนันท์ 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
และสิ่งแวดล้อม 
 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาล 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายทวิช   ยะปะนันท์ ผู้อำนวยการ
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  สำหรับเรื่องดังกล่าว กระผมนำกลับไป
ตรวจสอบข้อเท็จจริงอีกครั้งครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอเชิญ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข กล่าวครับ 
 

นางสาวชญาดา  รู้ทำนอง 
หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสาวชญาดา  รู้ทำนอง หัวหน้าฝ่าย
บร ิหารงานสาธารณส ุข ขอเร ียนให ้ทราบเป ็นข ้อม ูลเบ ื ้องต ้นว่า
กระบวนการรับเคสของรถกู้ภัยกู้ชีพของเทศบาลตำบลแม่ยาว  มีการ     
รับเหตุอยู ่ 2 ทาง คือ 1.การโทรแจ้งเบอร์หน่วยงานรถพยาบาลของ
สำนักงานเทศบาลตำบลแม่ยาว หรือ 2.โทรแจ้งศูนย์นเรนทร 1669      
ซึ่งทางศูนย์นเรนทรจะแจ้งผ่านวิทยุของเทศบาลเพื่อรับเคสอีกทีค่ะ  
ทั้งนี้ ก็ขอประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับการแจ้งเหตุว่า หากมีอุบัติเหตุขอให้แจ้ง 
ศูนย์นเรนทร โทร 1669  เพ่ือความรวดเร็วและเป็นระบบค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอขอบคุณหัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข ที่ให้ข้อมูลเบื้องต้นให้กับที่
ประชุมฯ ได้รับทราบครับ 
ขอเชิญ หัวหน้าฝ่ายปกครอง กล่าวครับ 
 

นางสุวรัตน์  ดอกหอม 
หัวหน้าฝ่ายปกครอง 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสุวรัตน์  ดอกหอม หัวหน้าฝ่าย
ปกครอง  ขอชี้แจงเกี่ยวกับการจัดซื้อกระจกโค้งมน ซึ่งงานป้องกันและ 

บรรเทา... 
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บรรเทาสาธารณภัยได้ดำเนินการประสานหมู่บ้านในการสำรวจจุดติดตั้ง
กระจกโค้งมน ซึ่ง ณ ขณะนี้ก็มีข้อมูลบางส่วนแล้ว แต่ก็ยังขาดบางหมู่บ้าน 
และงานป้องกันฯ ก็ได้เร่งติดตามแล้ว  ทั้งนี้ หากมีหมู่บ้านที่ส่งข้อมูลมา 
และมีการลงสำรวจพื้นที่ติดตั้งจะแจ้งประสานสมาชิกสภาฯ ในพื้นที่เพ่ือ
ร่วมสำรวจและกำหนดจุดติดตั้งพร้อมกันค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอขอบคุณหัวหน้าฝ่ายปกครอง ที่ให้ข้อมูลเบื้องต้นให้กับที ่ประชุมฯ 
ได้รับทราบครับ 
ขอเชิญ นายจำรุญ  กำแพงคำ กล่าวครับ 
 

นายจำรุญ   กำแพงคำ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เร ียนประธานสภาเทศบาล สมาช ิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี 
ปลัดเทศบาล และ ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน กระผม นายจำรุญ  
กำแพงคำ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1  กระผมขอกระทู ้ถามต่อ
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว เกี่ยวกับเรื่องถนนสายเชื่อมบ้านทรายมูล 
หมู่ที่ 8 - บ้านดู่  เนื่องจากถนนเส้นทางดังกล่าวทรุดโทรมเป็นอย่างมาก 
พื้นผิวจราจรเป็นหลุมเป็นบ่อทำให้มีอุบัติเหตุในพื้นที่ดังกล่าวบ่อยครั้ง     
จึงอยากให้ตรวจสอบว่าถนนเส้นทางดังกล่าวจะดำเนินการซ่อมแซมอย่างไร
ครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ตอบกระทู้ถามของนายจำรุญ  กำแพงคำ 
ด้วยครับ 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายอภ ิร ักษ ์   อ ินต ๊ะว ั ง  นายกเทศมนตร ีตำบลแม ่ยาว                 
ขอตอบกระทู้ถามของนายจำรุญ กำแพงคำ ว่าสำหรับเส้นทางดังกล่าว
เป็นการดูแลขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ซึ่งทางเทศบาล
ตำบลแม่ยาว ได้ทำหนังสือแจ้งไปยัง องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย
แล้ว และตอบกลับมาว่า ขอให้เทศบาลตำบลแม่ยาวสำรวจและซ่อมแซม
ตามอำนาจหน้าที่ของเทศบาล ทั้งนี้ กระผมได้แจ้งให้กองช่างสำรวจและ
ดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องแล้วครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอขอบค ุณนายกเทศมนตร ีตำบลแม ่ยาว ท ี ่ ได้ตอบกระทู ้ถามของ              
นายจำรุญ  กำแพงคำ ครับ 
ขอเชิญ นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร กล่าวครับ 
 

นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

เร ียนประธานสภาเทศบาล สมาช ิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี  
ปล ัดเทศบาล และผู ้ เข ้าร ่วมประช ุมทุกท่าน กระผม นายชาญชัย           
จิรัสธนวรภัทร สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  ด้วยเรื่องท่อบ้านแคววัวดำ       
ที่มีสภาพทรุดหลายจุด จึงอยากให้เจ ้าหน้าที ่เข ้าไปตรวจสอบและ
ซ่อมแซมให้ด้วย เพราะเกรงว่าจะเป็นอันตรายต่อชาวบ้านครับ 

นาย... 



 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
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ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ตอบกระทู ้ถามของ นายชาญชัย         
จิรัสธนวรภัทร ด้วยครับ 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม   
ทุกท่าน กระผม นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว        
ขอตอบกระทู้ถามของนายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร สำหรับการทรุดตัวของท่อ
บ้านแคววัวดำ นั้น กระผมจะให้กองช่างเข้าไปสำรวจและซ่อมแซมครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอขอบค ุณนายกเทศมนตร ีตำบลแม ่ยาว ที่ ตอบกระท ู ้ ถามของ                                
นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร ครับ 
ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามต่อนายกเทศมนตรีอีกหรือไม่
ครับ หากไม่มีกระผมจะขอดำเนินการในระเบียบวาระต่อไปครับ 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 

 -ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 

 5.1 เสนอเพื่อพิจารณาอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 เพ ื ่อโอนต ั ้งจ ่ายรายการใหม่ รายการ        
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน ซอย 4 หมู่ที่ 9 
บ้านทุ่งหลวง ตั้งไว้ 68,000 บาท (หกหม่ืนแปดพันบาทถ้วน) 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องที่เสนอมาด้วยครับ 
 

 
นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ตามบันทึกข้อความ 
กองช่าง เทศบาลตำบลแม่ยาว ที่ กช 256/2566 ลงวันที่ 3 พฤษภาคม 
2566 กองช่างมีความประสงค์จะโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน 1 
รายการ  ซึ่งเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ   
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27  ทั้งนี้ กระผมขออนุญาตให้
เจ้าหน้าที่กองช่าง ชี้แจงรายละเอียดดังกล่าวต่อไปครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่างชี้แจงรายละเอียดดังกล่าวครับ 
 
 

นาย... 
 



 
นายชาตรี   ใจฟอง  
ผู้อำนวยการกองช่าง 
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เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาลและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายชาตรี  ใจฟอง  ผู้อำนวยการกองช่าง 
ขอชี้แจงรายละเอียดของการโอนตั้งจ่ายรายใหม่ ดังนี้ 
รายการที่ขอโอนลด 
แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง 
งบ ลงทุน 
หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กรูปตัววี ซอย 4 หมู่ที่ 9     
บ้านทุ่งหลวง  
งบประมาณอนุมัติ 220,000.- บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอนลด 68,000.- บาท 
(โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ โครงการติดตั้งระบบหอกระจายข่าวหมู่บ้าน หมู่ที่ 9 
บ้านทุ ่งหลวง  จำนวนเงิน 152,000.- บาท อนุมัต ิเม ื ่อการประชุม           
สภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อ
วันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2566 ) 
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด 0.- บาท 
โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง 
งบ ลงทุน 
หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน ซอย 4 หมู่ที่ 9 
บ้านทุ่งหลวง  ตั้งไว้ 68,000.- บาท 
คำชี้แจง 
สถานที่ก่อสร้าง  
จุดเริ่มเต้น  พิกัด E 579961, N 2208924 
จุดสิ้นสุด   พิกัด  E 579973, N 2208944 
ปริมาณงาน 
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 24.50 เมตร            
หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรคอนกรีตไม่น้อยกว่า 98.00 ตารางเมตร 
พร ้อมขยายปากทางเข ้า ขนาดกว ้าง 3.00 เมตร ยาว 3.00 เมตร                
หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนผิวจราจรคอนกรีตไม่น้อยกว่า 4.50 ตารางเมตร 
ชนิดไม่มีไหล่ทาง รายละเอียดตามแบบที่เทศบาลตำบลแม่ยาวกำหนด 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570)  
หน้า 109 ลำดับที่  115 (กองช่าง) 
จึงขอให้สภาเทศบาลพิจารณา รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายระเบียบ
วาระการประชุมครับ  

นาย... 



 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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ขอขอบคุณผู้อำนวยการกองช่างที่ได้ชี ้แจงเกี่ยวกับข้อเสนอเพื่อพิจารณา
ดังกล่าว ทั ้งนี ้จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดสอบถามเพิ ่มเติมหรือไม่ครับ      
โปรดยกมือขึ ้น หากไม่มี กระผมจะขอมติที ่ประชุมว ่า สมาชิกสภาฯ           
ท่านใดพิจารณาแล้วเห็นควรให้อนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพื ่อโอนตั ้งจ่ายรายการใหม่ รายการ 
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน ซอย 4 หมู่ที่ 9 
บ ้านท ุ ่ งหลวง ต ั ้ งไว ้  68 ,000 บาท  (หกหมื ่นแปดพันบาทถ้วน)            
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 เพื ่อโอนตั ้งจ่ายรายการใหม่ รายการ โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน ซอย 4 หมู่ที่ 9 บ้านทุ่งหลวง ตั้งไว้ 
68,000 บาท (หกหม่ืนแปดพันบาทถ้วน) 
รายการที่ขอโอนลด 
แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง 
งบ ลงทุน 
หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กรูปตัววี ซอย 4 หมู่ที่ 9     
บ้านทุ่งหลวง  
งบประมาณอนุมัติ 220,000.- บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอนลด 68,000.- บาท 
(โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ โครงการติดตั้งระบบหอกระจายข่าวหมู่บ้าน หมู่ที่ 9 
บ้านทุ่งหลวง  จำนวนเงิน 152,000.- บาท อนุมัติเมื ่อการประชุมสภา
เทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 
21 กุมภาพันธ์ 2566) 
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด 0.- บาท 
โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง 
งบ ลงทุน 
หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน ซอย 4 หมู่ที่ 9 
บ้านทุ่งหลวง  ตั้งไว้ 68,000.- บาท 
คำชี้แจง 
สถานที่ก่อสร้าง  
จุดเริ่มเต้น  พิกัด E 579961, N 2208924 
จุดสิ้นสุด   พิกัด  E 579973, N 2208944 

ปริมาณ... 
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ปริมาณงาน 
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 24.50 เมตร            
หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรคอนกรีตไม่น้อยกว่า 98.00 ตารางเมตร 
พร ้อมขยายปากทางเข ้า ขนาดกว ้าง 3.00 เมตร ยาว 3.00 เมตร                
หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนผิวจราจรคอนกรีตไม่น้อยกว่า 4.50 ตารางเมตร 
ชนิดไม่มีไหล่ทาง รายละเอียดตามแบบที่เทศบาลตำบลแม่ยาวกำหนด 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ยุทธศาสตร์ที่ 1      
หน้า 109 ลำดับที่  115 (กองช่าง) 
เห็นชอบ   11    เสียง 
ไม่เห็นชอบ   -    เสียง 
งดออกเสียง  1  เสียง 
 

 ๕.๒ เสนอเพื่อพิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 เรื่อง การจัดซื้อท่อประปาหมู่บ้านเพื่อทดแทนท่อประปา      
ที่ได้รับความเสียหายจากเหตุไฟไหม้ป่า รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 191,300 บาท 
(หนึ่งแสนเก้าหม่ืนหนึ่งพันสามร้อยบาทถ้วน) 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

เนื่องจากเป็นการขออนุมัติจ่ายเงินสะสม กระผมขอให้ผู้อำนวยการกองคลัง 
ชี้แจงระเบียบการขอใช้จ่ายเงินสะสมและรายงานสถานะการเงินการคลัง     
ของเทศบาล ด้วยครับ 
 

นางปณิดา  เนตรสุวรรณ์ 
ผู้อำนวยการกองคลัง 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางปณิดา เนตรสุวรรณ์ ผู้อำนวยการ    
กองคลัง  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 4)    
พ.ศ. 2561 
ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับ
อนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(1) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ ่งอยู ่ในอำนาจกน้าที ่ขององ ค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี ่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือ
กิจการที่เป็นการเพิ ่มพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น หรือ
กิจการที่จัดทำเพื่อบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไป
ตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น หรือตามที่กฎหมาย
กำหนด 

(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์การปกครอง     
ส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(3) ให้กันเงินสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า      
สามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น 
เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดขึ้น 

(4)... 
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(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วน

ท้องถิ่นต้องดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาไม่เกิน
หนึ ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที ่กำหนดให้การใช้
จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

  ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึง
ฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพใน
ระยะยาว 
     กองคลังขอรายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที ่สามารถนำไปใช้ตาม
รายงานการเงิน(ระหว่างปี) เทศบาลตำบลแม่ยาว ณ วันที่ 12 เมษายน 
2566 
เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ 30 กันยายน 2565       27,261,528.09 
หัก   สำรองตามระเบียบฯ                                                                (22,000,000.00)  
คงเหลือเงินสะสตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้หลังหักสำรองตามระเบียบ  5,261,258.09 
หัก เงินสะสมที่ได้รับอนุมัติแล้วในปีปัจจุบัน                 (2,704,500.00)        
     ถอนคืนเงินรายรับข้ามปีงบประมาณ                                               -     (2,704,500.00)  
บวก เงินสะสมที่เหลือจากการอนุมัติหลังจากก่อหนี้ผูกพันแล้ว1,072,000.00     
      รับคืนเงินรายจ่าย/รับรายได้ข้ามปีงบประมาณตกเป็นเงินสะสม         52,695.43     1,124,695.43 
คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ 12 เมษายน 2566              3,681,723.52 
 

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณาค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณผู้อำนวยการกองคลัง ที่ให้ข้อมูลเกี่ยวกับสถานะการเงินการคลัง
ให้กับสภาฯ ทราบ ทั้งนี้กระผมขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจง
เกี่ยวกับเรื่องจัดซื้อท่อประปาตามที่เสนอมาด้วยครับ 
 

นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว กระผมได้รับรายงาน
จากสำนักปลัดเทศบาล ตามบันทึกข้อความงานป้องกันและบรรเทา            
สาธารณภัย สำนักปลัดเทศบาล ที่ ปภ 125/2566 ลงวันที่ 8 พฤษภาคม 
2566 อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เรื่อง     
การจัดซื้อท่อประปาหมู่บ้านเพื่อทดแทนท่อประปาที่ได้รับความเสียหาย     
จากเหตุไฟไหม้ป่า รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 191,300 บาท (หนึ่งแสนเก้าหมื่น
หนึ่งพันสามร้อยบาทถ้วน) สำหรับรายละเอียด กระผมขออนุญาตท่าน
ประธานสภาฯ ให้เจ้าหน้าที่ งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ชี ้แจง
รายละเอียดต่อไปครับ 
 

 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญเจ้าหน้าที่งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ชี้แจงรายละเอียด
ดังกล่าวด้วยครับ 
 
                                                                              จ่าสิบเอก... 



 
จ่าสิบเอกพิชัย   พนาสง่าวงศ์ 
เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทา 
สาธารณภัยชำนาญงาน 

                         -14- 
เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และ นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาลและ
ผู ้ เข ้าร ่วมประช ุมทุกท่าน กระผม จ ่าส ิบเอกพิช ัย  พนาสง ่าวงศ์               
เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยชำนาญงาน ขอชี ้แจงว่า    
งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยได้รับนโยบายจากผู้บริหารในการ
แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนจากการได้รับความเสียหายจากไฟป่า ซึ่งงาน
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยได้สำรวจและรวบรวมข้อมูลความเสียหาย
ของท่อประปา รวมทั้งหมด 6 หมู่บ้าน  9 บ้านบริวาร รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 
191,300.- บาท ซึ่งเหตุการณ์ไฟไหม้ป่า เริ่มตั้งแต่วันที่ 22 มีนาคม 
2566 ที่ผ่านมา ทำให้ท่อประปาหมู่บ้านได้รับความเสียหาย จึงทำให้
ชาวบ้านไม่มีน้ำใช้ จึงได้นำข้อมูลดังกล่าวเสนอต่อสภาเทศบาลตำบล    
แม่ยาว เพื่อพิจารณาอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพื่อช่วยเหลือและแก้ไขปัญหา
ดังกล่าวครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอขอบคุณ เจ้าหน้าที ่งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ที ่ได้ช ี ้แจง
รายละเอียดดังกล่าว ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถาม หรือ
อภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ขอเชิญ นายปานเทพ พรจรัสโชค กล่าวครับ 
 

นายปานเทพ  พรจรัสโชค 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายปานเทพ  พรจรัสโชค สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 2 ขอเสริมรายละเอียดตามที่เจ้าหน้าที่งานป้องกันฯ กล่าวไว้
นั้น ว่าชาวบ้านที่งานป้องกันได้ลงพื้นที่สำรวจข้อมูลนั้น มีความเดือดร้อน
เป็นอย่างมาก จึงมีความเร่งด่วนเป็นอย่างมากครับ 
 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายมนตรี  เม่อแลกู่ กล่าวครับ 
 
 
 

นายมนตรี  เม่อแลกู่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายมนตรี  เม่อแลกู่ สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เขต 2 ขอเสนอว่าการวางท่อประปาครั้งต่อไป อยากให้เป็นการวางท่อแบบ
ฝังดิน เพราะหากไฟป่ามาก็จะไม่โดนเผาครับ 
 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 

ขอเชิญ นายบุญสม  ใจยะ กล่าวครับ 
 

 
นาย... 

 



 
นายบุญสม  ใจยะ  
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

                      -15- 
เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน กระผม นายบุญสม  ใจยะ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ขอแสดงความ
คิดเห็นว่าการฝังกลบท่อประปานั้น ถ้าทำได้ก็ถือว่าเป็นเรื่องดี แต่บางจุดไม่
สามารถฝังกลบลงในดินได้ เนื ่องจากบางจุดเป็นหินผา แต่สำหรับการ
ช่วยเหลือชาวบ้านเกี่ยวกับเรื่องดังกล่าวถือว่าเป็นเรื่องที่เร่งด่วนที่จะต้องให้
ความช่วยเหลือชาวบ้านครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายศุภชัย ภูแสนทรัพย์ กล่าวครับ 
 

นายศุภชัย ภูแสนทรัพย์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เร ียนประธานสภาเทศบาล สมาช ิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี  
ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายศุภชัย  ภูแสน
ทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ขอแสดงความเห็นว่าเหตุการณ์ไฟไหม้
ป่าในปีนี้มีความรุนแรงมาก ซึ่งบ้านบริวารในพ้ืนที่ตำบลแม่ยาว โดยส่วนใหญ่
จะใช้น้ำประปาภูเขา จึงมีความเห็นว่าควรเร่งให้การช่วยเหลือชาวบ้านใน
เรื่องนี้ ส่วนการวางท่อประปานั้น บางจุดเป็นหินแข็งซึ่งไม่สามารถฝังดินได้ 
และบางจุดฝังดินไปแล้วก็มีสัตว์เลี้ยงของชาวบ้านขุดคุ้ยขึ้นมาทำให้เกิดความ
เสียหายครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นางจินดารัตน์  รัตนธนภรณ์ กล่าวครับ 
 

นางจินดารัตน์  รัตนธนภรณ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางจินดารัตน์  รัตนธนภรณ์ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 2 ขอให้ข้อมูลของหมู่บ้านพนาสวรรค์ หมู่ที่ 13 ว่า
ปัจจุบันนี้ชาวบ้านต้องเดินทางไปเอาน ้ำที่บ้านจะฟูจะก่าเพ่ือมาใช้อุปโภค 
จึงขอให้สภาฯ ร่วมกันพิจารณาให้ความช่วยเหลือชาวบ้านด้วยค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ หัวหน้าฝ่ายปกครอง กล่าวครับ 
 

นางสุวรัตน์  ดอกหอม  
หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาลและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสุวรัตน์  ดอกหอม หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
ขอให้ข้อมูลการนำเข้าเสนอเพื่อพิจารณาอนุมัติการใช้เงินสะสมในครั้งนี้ว่า
ด้วยจังหวัดเชียงรายไม่ได้ประกาศให้พื้นที่ตำบลแม่ยาวเป็นพื้นที่ภัยพิบัติใน
ด้านไฟป่า แต่มีการประกาศเรื่องพื้นที่ภัยพิบัติในด้านเหตุวาตภัย จึงได้
นำเสนอสภาฯ เพื ่อพิจารณาให้ความช่วยเหลือชาวบ้าน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ข้อ 89 (1)      
จึงเป็นที่มาของการเสนอเพ่ือให้สภาฯ พิจารณาค่ะ 

ที่ประชุม... 



 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
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ขอขอบคุณหัวหน้าฝ่ายปกครองที่ได้ให้ข้อมูลเพื่อให้สภาฯ รับทราบ ทั้งนี้     
จะมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มอีกหรือไม่
ครับ หากไม่มี กระผมก็จะขอมติ ที่ประชุมว่าสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด
เห็นชอบในการอนุมัติให้ใช้จ่ายเงิน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566                     
เร ื ่อง การจัดซื ้อท่อประปาหมู ่บ ้านเพื ่อทดแทนท่อประปาที ่ได ้รับ          
ความเสียหายจากเหตุไฟไหม้ป่า รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 191,300.- บาท  
(หนึ ่งแสนเก้าหมื ่นหนึ ่งพันสามร้อยบาทถ้วน)  ตามเอกสารแนบท้าย   
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เรื่อง          
การจัดซื้อท่อประปาหมู่บ้านเพื่อทดแทนท่อประปาที่ได้รับความเสียหาย
จากเหตุไฟไหม้ป่า รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 191,300.- บาท  
(หนึ่งแสนเก้าหม่ืนหนึ่งพันสามร้อยบาทถ้วน) 
หมู่ที ่ หมู่บ้าน งบประมาณ

จัดซ้ือ(บาท) 
1 บ้านห้วยขมใน 40,000.- 
9 บ้านทุ่งหลวง 9,100.- 

11 บ้านปูเขาะ(บ้านบริวาร) บ้านห้วยแม่ซ้าย 14,600.- 
11 บ้านอาจ่า(บ้านบริวาร) บ้านห้วยแม่ซ้าย 14,600.- 
13 บ้านพนาสวรรค ์ 6,900.- 
13 บ้านห้วยหลุหลวง(บ้านบริวาร) 

 บ้านพนาสวรรค ์
16,100.- 

13 บ้านอาดี่(บ้านบริวาร) บ้านพนาสวรรค์  9,000.- 
13 บ้านใหม่พัฒนา(บ้านบริวาร) บ้านพนาสวรรค ์ 14,800.- 
13 บ้านห้วยสักกอง(บ้านบริวาร) บ้านพนาสวรรค ์ 3,000.- 
13  บ้านจะสอป่า(บ้านบริวาร) บ้านพนาสวรรค ์ 14,100.- 
15 บ้านสามเส้า(บ้านบริวาร) บ้านออบเสือแหวน 20,000.- 
18 บ้านจะฟูจะก่า(บ้านบริวาร) บ้านโป่งผำพัฒนา 29,100.- 

รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  
( หนึ่งแสนเก้าหมืน่หนึ่งพันสามรอ้ยบาทถ้วน) 

191,300.- 

 
เห็นชอบ   11    เสียง 
ไม่เห็นชอบ   -    เสียง 
งดออกเสียง  1  เสียง 
 

  
 
 
 
 
 

5.3... 
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5.3 เสนอเพื่อพิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปี งบประมาณ 
พ.ศ. 2566  เรื่อง ขออนุมัติจัดซื้อรถบรรทุกดีเซล ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ 
ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 6,000 ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุด 
ไม่ต่ำกว่า 170 กิโลวัตต์ แบบกระบะเทท้าย จำนวน 1 คัน งบประมาณ 
2,126,000 บาท (สองล้านหนึ่งแสนสองหม่ืนหกพันบาทถ้วน) 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ได้ชี้แจงรายละเอียดดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว   

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว กระผมได้รับรายงาน
จากกองช่าง ตามบันทึกข้อความกองช่าง ที่  กช 256/2566 ลงวันที่       
3 พฤษภาคม 2566 ขออนุมัติงบประมาณ จำนวน 1 รายการ ได้แก่ 
จัดซื้อรถบรรทุกดีเซล ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ ประมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 
6,000 ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์ ต่ำกว่า 170 กิโลวัตต์  แบบกระบะ      
เทท้าย(ดั ้ม) สำหรับรายละเอียดข้อมูลดังกล่าว กระผมขออนุญาตให้
ผู้อำนวยการกองช่างชี้แจงต่อไปครับ 

 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่าง ชี้แจงรายละเอียดดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายชาตรี  ใจฟอง 
ผู้อำนวยการกองช่าง 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผมนายชาตร ี  ใจฟอง  ผ ู ้อำนวยการกองช ่าง ขอช ี ้แจง
รายละเอียดของการขออนุมัติจัดซื้อรถบรรทุกดีเซล ขนาด 6 ล้อ 6 ตัน    
แบบกระบะเทท้าย 
ตามที่กระผมได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรี ให้ดำเนินการจัดหาข้อมูล
การจัดซื้อรถบรรทุกดีเซลดังกล่าว เพื่อเป็นการรองรับการบรรทุกรถขุด
ตีนตะขาบที่จะดำเนินการจัดซื้อภายในงบประมาณนี้นั้น 
ข้อมูลดังนี้ 
-รถบรรทุกดีเซล ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ  
-ปริมาตรกระบอกสูบ ไม่ต่ำกว่า 6,000 ซีซี หรือเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า 
170 กิโลวัตต์ 
-แบบกระบะเทท้าย 
     - ขนาดความจุได้ไม่น้อยกว่า 4 ลูกบาศก์หลา 
     - น้ำหนักของรถบรรทุกรวมน้ำหนักบรรทุกไม่ต่ำกว่า 12,000 กิโลกรัม 
     - พร้อมกระบะ และเครื่องปรับอากาศ 
รายละเอียดเป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์  กองมาตรฐาน
งบประมาณ 1 สำนักงบประมาณ  ณ ธันวาคม 2565 ข้อ 8.2.7  
จึงเรียนมาเพ่ือให้สภาฯ โปรดพิจารณาด้วยครับ 
 

นาย... 



 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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ขอขอบคุณ ผู้อำนวยการกองช่าง ที่ได้ให้ข้อมูลให้สภาฯ ทราบ 
ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปรายเพิ่มเติม โปรดยกมือขึ้นเหนือ
ศีรษะครับ 
ขอเชิญ นายปานเทพ  พรจรัสโชค กล่าวครับ 
 

นายปานเทพ   พรจรัสโชค   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน กระผม นายปานเทพ  พรจรัสโชค สมาชิก
สภาเทศบาลฯ เขต 2 ขอแสดงความคิดเห็นว่าการซื้อรถบรรทุกดังกล่าว 
เป็นเรื่องจำเป็นครับ แต่ไม่ใชเวลานี้ เพราะด้วยเงินสะสมที่ผู้อำนวยการ
กองคลังได้รายงานสถานะการเงินมานั ้น กระผมอยากให้เงินสะสม
ดังกล่าวนำมาใช้ในยามฉุกเฉินในห้วงฤดูนี้มากกว่าครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายจำรุญ  กำแพงคำ กล่าวครับ 
 

นายจำรุญ  กำแพงคำ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน กระผม นายจำรุญ กำแพงคำ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1 ขอแสดงความเห็นในเรื่องดังกล่าวว่า การได้เสนอเพื่อขอ
อนุมัติจัดซื้อรถบรรทุกดีเซล ขนาด 6 ล้อ 6 ตันนั้น เป็นเรื่องที่ดีเป็นอย่างยิ่ง
ในการที่จะช่วยเหลือชาวบ้าน แต่ก็ได้ตั้งข้อสังเกตว่าหากมีการอนุมัติให้มีการ
จัดซื้อรถบรรทุกดังกล่าวแล้ว งบประมาณคงเหลือที่จะสามารถนำมาแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนของชาวบ้านด้านสาธารณภัยซึ่งขณะนี้จะเข้าฤดูฝน
แล้ว หากฝ่ายบริหารสามารถบริหารในเรื่องงบประมาณได้ กระผมก็เห็นด้วย
ที่จะซื้อรถบรรทุกดังกล่าว 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายศุภชัย   ภูแสนทรัพย์ กล่าวครับ 
 

นายศุภชัย   ภูแสนทรัพย์ 
  
 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน กระผม นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์ สมาชิก
สภาเทศบาลฯ เขต 2 มีความเห็นว่าการที่จะซื้อรถบรรทุกดีเซล ขนาด 6 
ล้อ 6 ตันนั้น เพื่อนำมาบรรทุกรถขุดดินตีนตะขาบโดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือ
แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของชาวบ้าน แต่ด ้วยเง ินสะสมที ่ม ีอยู่             
ณ ขณะนี ้ กระผมเกรงว่าหากมีการอนุมัต ิจ ่ายเงินสะสมไปแล้วนั้น 
งบประมาณที่จะนำมาช่วยเหลือยามเกิดภัยธรรมชาติจะไม่เพียงพอต่อ
การช่วยเหลือชาวบ้าน จึงอยากให้มีการชะลอเรื่องดังกล่าวไว้ก่อนครับ  
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายบุญสม  ใจยะ กล่าวครับ 
 
 
 
 

นาย... 
 



 
นายบุญสม   ใจยะ  
เลขานุการสภาเทศบาลฯ  
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เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน กระผม นายบุญสม  ใจยะ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1 ขอแสดงความคิดเห็นในเรื ่องดังกล่าวว่า ขอให้ฝ่าย
บริหารเสนอเรื่องดังกล่าวในคราวประชุมถัดไป เพราะหากเกิดเหตุภัย
ธรรมชาติ อาทิเช่น เหตุการณ์น้ำหลากบ้านอาดี ่ ที ่ผ ่านมา ซึ ่งด้วย
งบประมาณที่เหลือ 1 ล้านกว่า อาจจะไม่เพียงพอต่อการช่วยเหลือ       
จึงขอให้ทุกฝ่ายพิจารณาร่วมกันด้วยครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายปราจิต  พลาศรัย กล่าวครับ 

นายปราจิต   พลาศรัย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายปราจิต  พลาศรัย สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1 ด้วยพื้นที่ตำบลแม่ยาว มีเหตุการณ์ดินสไลด์บ่อยครั้ง
เมื ่อมีฝนตกลงมาทำให้ปิดกั ้นจราจรเส้นทางหลักของหมู่บ้าน การมี
รถบรรทุกดังกล่าวเพื่อขนย้ายรถขุดดินตีนตะขาบก็เป็นเรื่องดีที่จะนำมา
ช่วยเหลือในเรื ่องของการดันดินเพื ่อเปิดทางจราจรของหมู่บ้าน แต่
งบประมาณที่จัดซื้อ ก็เป็นจำนวนมากอยู่ แต่สำหรับความคิดเห็นของ
กระผมก็คิกว่า มีความจำเป็นจริง ๆ ในการจัดซื้อดังกล่าว จึงขอให้สมาชิกฯ 
ทุกท่านพิจารณา 

 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

 
ขอเชิญ นายมนตรี  เม่อแลกู่ กล่าวครับ 
 

นายมนตรี  เม่อแลกู่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาลและ
ผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายมนตรี  เม่อแลกู ่ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 2 ขอตั้งคำถามเพื่อพิจารณาว่า เมื่อสภาฯ ได้พิจารณา
อนุมัติเรียบร้อยแล้วนั้น จะดำเนินการจัดซื้อทันที หรือปลายปี  ทั้งนี้ จะ
ทันให้การช่วยเหลือชาวบ้านในเหตุการณ์ปัจจุบันหรือไม่  
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายอินทอง  ชุมภูศรี  กล่าวครับ 
 

นายอินทอง   ชุมภูศรี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายอินทอง  ชุมภูศรี  สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1  ขอแสดงความเห็นว่าเรื่องดังกล่าวก็เป็นเรื่องท่ีดี 
กระผมก็อยากให้มีการซื้อรถดังกล่าว แต่ก็ขอให้เป็นไปตามจังหวะและ
โอกาสครับ 
 
 

นาย... 
 



 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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ขอเชิญ นางจินดารัตน์   รัตนธนภรณ์  กล่าวครับ 
 

นางจินดารัตน์   รัตนธนภรณ์   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาลและ
ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน ดิฉัน นางจินดารัตน์  รัตนธนภรณ์ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 2  เห็นด้วยกับการซื ้อรถ หากฝ่ายบริหารได้ ให้คำมั ่นว่า
สามารถบริหารจัดการด้านงบประมาณได้ ดิฉันก็ยินดีให้ความร่วมมือในการ
ช่วยเหลือชาวบ้านค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ กล่าวครับ 
 

นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาลและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ สมาชิก
สภาเทศบาลฯ เขต 2 ขอแสดงความเห็นว่าด้วยงบประมาณคงเหลือหาก
มีการอนุมัติจัดซื้อรถดังกล่าว เกรงว่าจะไม่เพียงพอต่อการรองรับภัย
ธรรมชาติที่ไม่สามารถคาดการณ์ได้นั้น  จึงอยากให้สภาฯ พิจารณาครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายปานเทพ  พรจรัสโชค กล่าวครับ 
 
 
 

นายปานเทพ  พรจรัสโชค 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายปานเทพ  พรจรัสโชค สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 2  กระผมเห็นด้วยในเรื่องของการจัดซื้อรถดังกล่าว หาก
มีงบประมาณเพียงพอในการบริหารด้านอ่ืน ๆ ด้วยครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายชาญชัย   จิรัสธนวรภัทร กล่าวครับ 
 

นายชาญชัย   จิรัสธนวรภัทร 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระม นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 2  สำหรับเรื่องการซื้อรถบรรทุกนั้น กระผมเห็นด้วยที่จะ
จ ัดหาเพื ่อนำมาบรรทุกรถขุดด ินต ีนตะขาบที ่ม ีอย ู ่ ในเทศบัญญัติ
งบประมาณฯ พ.ศ. 2566 นั้น แต่กระผมเห็นว่าการจัดซื้อรถดังกล่าวยัง
มิใช่เวลานี้ที่จะเข้าฤดูฝนที่มิอาจทราบเหตุการณ์ภัยพิบัติในภายหน้าได้ 
หากมีการจัดซื้อรถขุดดินตีนตะขาบเรียบร้อยก็ให้มีการจ้างขนไปพลาง
ก่อน จนกว่าจะหมดฤดูน้ำหลากแล้วขอให้ฝ่ายบริหารนำเรื่องดังกล่าว
เสนอต่อสภาฯ พิจารณาอีกครั้งครับ 
 

นาย... 
 



 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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ขอเชิญ นายจำรุญ  กำแพงคำ กล่าวครับ 
 

นายจำรุญ  กำแพงคำ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายจำรุญ  กำแพงคำ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1  ตามที่ได้รับฟังความคิดเห็นของสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
หลาย ๆ ท่านแล้วนั้น กระผมเป็นห่วงหมู่บ้าน หากเกิดเหตุการณ์ต่าง ๆ ที่
มีความจำเป็นใช้รถดังกล่าว สำหรับเรื่องงบประมาณนั้น หากฝ่ายบริหาร
ได้กลั่นกรองและคาดการณ์ไว้แล้วนั้น  ก็ควรพิจารณาให้การจัดซื้อ แต่ถ้า
หากมีการจัดซื้อรถดังกล่าวแล้ว งบประมาณที่เหลือไม่เพียงพอต่อการ
ช่วยเหลือชาวบ้านในช่วงของภัยพิบัติที ่เกิดขึ ้นเป็นประจำทุกปีนั้น       
พวกเราในนามสมาชิกสภาฯ ก็สามารถเสนอญัตติไม่ไว้วางใจได้ครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่ได้แสดงความคิดเห็นในด้านต่าง ๆ 
เกี ่ยวกับการจัดซื ้อรถดังกล่าว แต่ด้วยเวลาขณะนี ้ ได้ล่วงเลยเวลา
รับประทานอาหารเที ่ยง กระผมในนามประธานสภาฯ ผู ้ดำเนินการ
ประชุมสภาแห่งนี้ ขอพักการประชุมเพื่ออรับประทานอาหารเที่ยง และ
ขอนัดประชุมในเวลา 13.00 น. ณ ห้องประชุมแห่งนี้ครับ 
 

พักรับประทานอาหาร    เวลา  12.10 น. 
  

 
เริ่มประชุม เวลา 13.00 น 

 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขณะนี ้ เวลา 13.00 น. เม ื ่อท ี ่ประช ุมพร ้อมแล้ว กระผมในนาม
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว ขอดำเนินการประชุมต่อในระเบียบ
วาระการประชุมที ่ 5.3 เสนอเพื ่อพิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเง ินสะสม 
ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2566  เรื่อง ขออนุมัติจัดซื้อรถบรรทุกดีเซล 
ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 6,000 ซีซี หรือกำลัง
เครื่องยนต์สูงสุด ไม่ต่ำกว่า 170 กิโลวัตต์ แบบกระบะเทท้าย จำนวน 1 คัน 
งบประมาณ 2,126,000 บาท (สองล้านหนึ่งแสนสองหมื่นหกพันบาทถ้วน) 
ต่อไปครับ 
ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดอภิปรายในเรื่องดังกล่าวเพิ่มเติม 
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
ขอเชิญ นางคำมูล  บรรเรียนกิจ กล่าวครับ 
 
 
 
 

นาง... 
 

 



 
นางคำมูล  บรรเรียนกิจ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
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เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางคำมูล บรรเรียนกิจ  สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1 อยากให้เจ้าหน้าที ่ที ่เกี ่ยวข้องมาอธิบายระเบียบ 
ข้อบังคับต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้องกับการพิจารณาดังกล่าว หากการเสนอเพ่ือ
พิจารณาดังกล่าว ไม่ได้ขัดกับข้อระเบียบใด ๆ แล้ว ก็เห็นด้วยที่จะมีการ
จัดซื้อรถบรรทุกดังกล่าว เพราะเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ชาวบ้านจริง ๆ แต่หากพิจารณาอนุมัติไปแล้ว งบประมาณที ่เหลือ           
ที่จะนำไปช่วยเหลือชาวบ้านในช่วงภัยพิบัติก็ยังเป็นที่น่ากังวลเหมือนกันค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร กล่าวครับ 

นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 2 อยากให้สมาชิกสภาฯ พิจารณาระเบียบ ข้อกฎหมายที่
เกี่ยวก่อนการลงมติครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว ให้ข้อมูลเกี ่ยวกับ ข้อกฎหมาย 
ระเบียบที่เก่ียวข้องเพ่ือเป็นข้อมูลให้สมาชิกสภาฯ ได้พิจารณาด้วยครับ 
 

นายทวีศักดิ์    นาทอง 
ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายทวีศักดิ์  นาทอง  ปลัดเทศบาล
ตำบลแม่ยาว ตามที่กองช่างได้ขออนุมัติจัดซื้อรถบรรทุกดีเซล ขนาด       
6 ล้อ 6 ตันนั้น เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 89 (1) 
และราคาที่ได้เสนอต่อสภาฯพิจารณานั้น เป็นราคากลางจากบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐานงบประมาณ 1 สำนักงบประมาณ        
ณ เดือนธันวาคม 2565 สำหรับอำนาจการพิจารณาในการอนุมัติจัดซื้อ
นั ้น  สภาเทศบาลตำบลแม่ยาวสามารถพิจารณาให้การอนุมัติได้ตาม
ระเบียบฯ จากรายงานพิสูจน์ยอดตามที่ผู้อำนวยการกองคลังได้ชี้แจงแล้วครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว ที่ได้ให้ข้อมูลเกี่ยวกับ ข้อกฎหมาย 
ระเบียบที่เก่ียวข้องเพ่ือเป็นข้อมูลให้สมาชิกสภาฯ ได้พิจารณา  
ทั้งนี ้ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว ท่านใดจะกล่าวเพิ ่มเติม    
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
หากไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น
เพิ่มเติม กระผม จะขอให้สมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่านลงมติว่า สมาชิก
สภาเทศบาลฯ ท่านใดเห ็นควรอนุม ัต ิใช ้จ ่ายเง ินสะสม ประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2566  เรื่อง ขออนุมัติจัดซื้อรถบรรทุกดีเซล 

ขนาด... 
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ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 6,000 ซีซี หรือกำลัง
เครื่องยนต์สูงสุด ไม่ต่ำกว่า 170 กิโลวัตต์  แบบกระบะเทท้าย จำนวน 1 คัน 
งบประมาณ 2,126,000 บาท (สองล้านหนึ่งแสนสองหมื่นหกพันบาทถ้วน) 
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2566 เรื่อง ขอ
อนุมัติจัดซื้อรถบรรทุกดีเซล ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ ปริมาตรกระบอกสูบไม่
ต่ำกว่า 6,000 ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุด ไม่ต่ำกว่า 170 กิโลวัตต์ 
แบบกระบะเทท้าย จำนวน 1 คัน งบประมาณ 2,126,000 บาท 
(สองล้านหนึ่งแสนสองหม่ืนหกพันบาทถ้วน) 
เห็นชอบ       4   เสียง    
(นายจำรุญ  กำแพงคำ, นายอินทอง  ชุมภูศรี,  
นายปราจิต  พลาศรัย  และนางคำมูล บรรเรียนกิจ) 
ไม่เห็นชอบ    6   เสียง 
(นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร, นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์,  
นางจินดารัตน์ รัตนธนภรณ์, นายปานเทพ  พรจรัสโชค,  
นายมนตรี  เม่อแลกู่ และนายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ) 
งดออกเสียง   2  เสียง 
(ประธานสภาเทศบาลฯ และ นายบุญสม  ใจยะ) 
 

ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืน ๆ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

สำหรับระเบียบวาระนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีเรื่องเพื่อเสนอต่อที่
ประชุม โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
ขอเชิญ นายปานเทพ  พรจรัสโชค กล่าวครับ 

  
นายปานเทพ  พรจรัสโชค 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายปานเทพ  พรจรัสโชค สมาชิก
สภาเทศบาลฯ เขต 2 ขอติดตามโครงการต่าง ๆ ของบ้านลอบือว่า
โครงการที่ไม่สามารถดำเนินการได้หรือมีการชะลอของโครงการจากการ
อยู ่ในช่วงดำเนินการขอใช้พื ้นที ่ป่านั ้น ทางเทศบาลตำบลแม่ยาวจะ
ดำเนินการอย่างไรต่อไปครับ 
 

นางสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาวชี้แจงด้วยครับ 
 
 
 
 
 
 

นาย... 
 



 
นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
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เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ขอชี้แจงว่า
ด้วยโครงการต่าง ๆ ในพื้นที่บ้านลอบือนั้น อยู่ในขั ้นตอนของการขอ
อนุญาตใช้พื้นที่ป่าไม้ จึงได้มีการชะลอโครงการต่าง ๆ ไว้ ทั้งนี้หากการ  
ขออนุญาตดังกล่าวล่าช้าเกินไปหรืออย่างไร กระผมก็จะนำเรื่องดั งกล่าว
ปรึกษาต่อทีมงานฝ่ายบริหารและปลัดเทศบาล เพื ่อให้ความช่วยเหลือ         
ในด้านอ่ืน ๆ ทดแทนไปก่อนครับ 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์ กล่าวครับ 
 
 

นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม    
ทุกท่าน กระผม นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
ขอให้เทศบาลตำบลแม่ยาวเข้าไปสำรวจ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก(ศพด.)     
บ้านจะทอ ด้วยครับ ด้วยครู และผู้ดูแลเด็กได้แจ้งว่า ระบบไฟฟ้าใน ศพด. 
ชำรุดทรุดโทรมเป็นอย่างมาก บางครั ้งก็มีการช๊อตของไฟฟ้า รวมถึง
โครงสร ้างของต ัวอาคารก็ เร ิ ่มทร ุดโทรม จ ึงอยากให้ฝ ่ายบร ิหาร             
เร่งดำเนินการช่วยเหลือเด็ก ๆ ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาวชี้แจงด้วยครับ 
 

 
นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ขอชี้แจงว่า 
กระผมได้ให้นโยบายกับ ศพด. ทุกครั้งเมื่อมีการประชุม เกี่ยวกับเรื่องของ
ความปลอดภัย ความเป็นอยู ่ของเด็กนักเรียน ซึ ่งครู และผู ้ดูแลเด็ก 
จะต้องทำเรื่องเสนอขึ้นมาเพื่อจะได้รับทราบปัญหาและแจ้งให้ส่วนที่
เกี่ยวข้องเร่งดำเนินการแก้ไขต่อไปครับ 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 
 
 
 
 
 
 
 

นาย... 



 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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ขอเชิญ นายบุญสม  ใจยะ กล่าวครับ 
 

นายบุญสม  ใจยะ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายบุญสม  ใจยะ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 จากเหตุการณ์
เกิดสูญเสียจากผู้เสียชีวิตจากการจมน้ำที่บ้านศิริราษฎร์ หมู่ที่ 14 ที่ผ่าน
มานั้น จึงอยากให้เทศบาลตำบลแม่ยาว ช่วยดำเนินการติดป้ายตามบ่อน้ำ
ที่มีความลึก เพ่ือเป็นการป้องกันการจมน้ำต่อไปครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาวชี้แจงด้วยครับ 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว สำหรับเรื่อง
ป้ายเตือนบ่อน้ำลึกนั้น กระผมอยากให้หมู่บ้านแจ้งสถานที่ และจำนวนบ่อ
ที่คาดว่าเป็นบ่อน้ำลึก เพ่ือจะได้ให้กองสาธารณสุขฯ ดำเนินการต่อไปครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ กล่าวครับ 

นายทวิช   ยะปะนันท์  
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
และสิ่งแวดล้อม 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายทวิช  ยะปะนันท์ ผู้อำนวยการ
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขอแจ้งให้ทราบว่ากองสาธารณสุขฯ ได้มี
แผนงานเกี่ยวกับเรื่องดังกล่าว โดยจะนำเรื่องเสนอเพื่อให้หมู่บ้านลงมติ
เป็นประชาคมหมู่บ้าน โดยมีจำนวน 4 เรื่อง ซึ่งรวมถึงการป้องกันเด็ก
จมน้ำด้วยแล้ว หากหมู่บ้านใดจะมีการประชุมก่อนที่กระผมจะนำเข้า
เสนอนั้น กระผมขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ที่เข้าร่วมประชุมของหมู่บ้าน 
แจ้งให้กับหมู่บ้านรับทราบก่อนที่กระผมจะเข้าไปประชาคมด้วยนะครับ 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นางจินารัตน์  รัตนธนภรณ์ กล่าวครับ 

นางจินารัตน์  รัตนธนภรณ์  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางจินารัตน์  รัตนธนภรณ์ สมาชิก
สภาเทศบาลฯ เขต 2 ขอให้เจ้าหน้ที่ตรวจสอบโครงการก่อสร้างถนนบ้าน
อาเกอะ ซึ่งสภาพพื้นผิวถนนในปัจจุบัน  มีการลอกของผิวถนน จึงอยาก
ให้ทางเจ้าหน้าที่เข้าไปสำรวจ ตรวจดูถนนเส้นดังกล่าวด้วยค่ะ 

นาย… 
 



 
 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาวชี้แจงด้วยครับ 

 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว สำหรับเรื่อง
ดังกล่าวกระผมจะให้เจ้าหน้าที่กองช่าง เข้าพื้นที่เพื่อสำรวจ ตรวจสอบ 
เพ่ือดำเนินการต่อไปครับ 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล กล่าวครับ 
 

นางทัชชกร    สุวรรณจักร 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางทัชชกร  สุวรรณจักร หัวหน้าสำนัก
ปลัดเทศบาล ขอชี้แจงเรื่องการเก็บเงินค่าฌาปนกิจ ซึ่งทางเทศบาลตำบล
แม่ยาว ได้กำหนดให้ ผู ้บริหาร(ฝ่ายบริหารทุกท่าน) พนักงานเทศบาล
ตำบลแม่ยาว พนักงานจ้างเหมาบริการ  และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล
แม่ยาว ทุกท่านเข้าร่วมเป็นสมาชิกดังกล่าว ซึ่งจะมีการเก็บเงินในกรณีที่ 
บิดา มารดา สามี ภรรยา บุตร หรือพนักงานคนนั้นเสียชีวิต ก็จะเก็บเงิน
สมาชิกคนละ 100 บาท เพื่อเป็นการช่วยเหลือสมาชิกที่มีการสูญเสีย
สมาชิกในครอบครัว ทั้งนี้ หากมีการสิ้นสุดตำแหน่งทางการเมืองของ
ข้าราชการการเมือง จะถือว่าเป็นการสิ้นสุดของการเป็นสมาชิกฌาปนกิจ
ของเทศบาลตำบลแม่ยาวเช่นกัน  รวมถึงการโอนย้ายของข้าราชการหาก
มีการย้ายออกไปก็ถือว่าเป็นการสิ้นสุดของการเป็นสมาชิกดังกล่าวเช่นกันค่ะ  
 

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบค่ะ 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นาย... 
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